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The objectives of the research were to study the opinions on the forest resources
conservations and the factors relating the opinions of the forest resources conservations of the
secondary school teachers in Amphoe Kanchanadit, Changwat Suratthani. The data collection
was conducted by using the designed questionnaires for interviewing the targeted 134 secondary
school teachers in Amphoe Kanchanadit. The statistics for data analysis were percentage, mean,

maximum and minimum, standard deviation, and Chi —square at statistically significant level.

The results of the study were as followings. Most of the secondary school teachers were
women (64.2%), and graduated on bachelor degree level (91.8 %). The major fields of studies
were social sciences (14%), Thai language (12.7%), English language (10%). Most of the
teachers were engaged in teaching in the module of teaching of social science, religions, and
culture (17.2%), had never trained in forest resources conservation curriculum (79.9%), had good
knowledge of the concept of forest resources conservations very well (65.7%), and also had good

opinions on the forest resources conservations concept (61.9%).

It was also found that among the factors of gender, major field of study, module of
course teaching at school, training experience in forest resources conservation, and knowledge in
forest resources conservations, knowledge in forest resources conservations was the only one

factor that was showed the significant relation to the opinions on the forest resources

conservations. /7 2 /—



